Carta intestata Ordine …

Gent.mo/a [in alternativa: Spett.le]






…

…

…

pec: … [in alternativa: raccomanda A/R] 



                             

Oggetto: 
Comunicazione di avvio del procedimento ai sensi dell’art. 7 L. n. 241/1990 – Procedimento avente ad oggetto il rilascio del parere di congruità dei compensi o degli onorari richiesti dal dott. … ai sensi dell’art. 7 L. n. 49/2023 (prot. n. … del …). 

In data … è pervenuta, a firma del Dott. …, C.F. …, iscritto nell’Albo tenuto dall’intestato Ordine, la richiesta di rilascio del parere di congruità dei compensi o degli onorari relativi all’attività professionale resa nei Suoi confronti ai sensi dell’art. 7 L. n. 49/2023.

Poiché all’esito del procedimento il provvedimento finale che emetterà lo scrivente Ordine è destinato a produrre effetti nei Suoi confronti, con la presente si comunica l’avvio del procedimento in oggetto e, contestualmente, ai sensi degli artt. 8 e 10 L. n. 241/1990, si informa che:
· l’amministrazione competente è l’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di …, con sede in …, alla via …;

· l’oggetto del procedimento promosso riguarda il rilascio del parere di congruità dei compensi o degli onorari ai sensi dell’art. 7 L. n. 49/2023 presentato dal Dott. … il …;

· l’istruttoria del procedimento è svolta dal Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili di …, il responsabile del procedimento è il/la Dott. …, Consigliere Segretario, e il domicilio digitale dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di … è il seguente: …;
· la data entro la quale si concluderà il procedimento è in via ordinaria di 30 giorni dal deposito dell’istanza;

· potrà prendere visione degli atti del procedimento attraverso il punto di accesso telematico di cui all’art. 64-bis D.Lgs. n. 82/2005 raggiungibile al seguente link: … [in alternativa, se l’Ordine non è dotato del punto di accesso telematico: inviando una richiesta via posta elettronica certificata all’indirizzo … oppure recandosi presso la sede dell’Ordine nelle data del … dalle ore … alle ore …];
· potrà presentare, entro 10 (dieci) giorni dal ricevimento della presente comunicazione, memorie scritte e documenti, da far pervenire al seguente indirizzo di posta elettronica certificata …, che saranno valutate dall’Ordine prima di concludere il procedimento. In pendenza del termine per l’invio di memorie e documenti scritti, il termine per la conclusione del procedimento è sospeso.
I dati di cui al presente procedimento amministrativo, ivi compresa la presente autorizzazione, sono trattati nel rispetto delle norme sulla tutela della privacy, di cui al Dlgs. 30 giugno 2003 n. 196 e smi. I dati vengono archiviati e trattati sia in formato cartaceo sia su supporto informatico nel rispetto delle misure minime di sicurezza.

Il presente atto non è immediatamente impugnabile con ricorso giurisdizionale al Tribunale Amministrativo Regionale ovvero ricorso straordinario al Capo dello Stato.

Distinti saluti

Il responsabile del procedimento
