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Comunicato stampa

PAOLO MORETTI CONFERMATO ALLA GUIDA DI IGS

Il consigliere nazionale David Moro eletto nel nuovo Consiglio direttivo dell’associazione in rappresentanza del Consiglio nazionale dei commercialisti


Roma, 2 agosto 2023 – Il Consiglio direttivo dell’Istituto per il Governo societario (IGS) ha confermato il professor Paolo Moretti alla guida dell’associazione. Vicepresidente è stato eletto il Notaio Adolfo de Rienzi.

Dottore commercialista e revisore Legale dei conti, presidente della “Fondazione Accademia di Ragioneria”, Docente presso Università UNICUSANO, già Consigliere nazionale dei Dottori commercialisti e degli esperti contabili, Moretti resterà in carica per i prossimi tre anni. Nei giorni scorsi era stato eletto anche il nuovo consiglio direttivo, nel quale, in rappresentanza del Consiglio nazionale dei commercialisti, è entrato a far parte il Consigliere nazionale David Moro.

Proprio il Consiglio nazionale dei commercialisti, assieme a quello forense, al notariato e al Consiglio nazionale dei consulenti del lavoro, è tra i soci fondatori di IGS.

L’Istituto per il Governo Societario è un'Associazione che ha come obiettivo la promozione dello studio e dell’approfondimento delle tematiche relative al governo societario. L’ente è costituito da una pluralità di soggetti che operano, a diverso titolo, nella realtà imprenditoriale. Tra questi, professionisti, imprese, istituzioni ed Università.

L’istituto si pone come organismo imparziale e indipendente in grado di aggregare competenze ed istanze trasversali per la soluzione di problemi di comune interesse. La sua attività è, pertanto, finalizzata a favorire il confronto e il dibattito sulle problematiche attinenti alla corporate governance, a individuare soluzioni a tali problematiche e a contribuire in modo significativo allo sviluppo di modelli condivisi.
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