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Comunicato stampa

ENTI LOCALI, PUBBLICATO LO SCHEMA DI RELAZIONE AL CONSOLIDATO 2019
La bozza del documento, realizzata dal Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili, è aggiornata con le recenti linee guida pubblicate dalla Corte dei Conti


Roma, 3 novembre 2020 – Il Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili ha reso disponibile la bozza di Relazione dell’organo di revisione sulla proposta di deliberazione consiliare e sullo schema di bilancio consolidato per l’esercizio 2019, realizzata dai componenti della commissione “Principi di vigilanza e controllo dell'Organo di revisione degli enti locali”, nell’ambito dell’area di delega “Economia degli enti locali” dei consiglieri Davide Di Russo e Remigio Sequi.

La relazione è aggiornata con le recenti linee guida pubblicate dalla Corte dei conti e, a corredo del documento, viene anche fornita una check list quale utile supporto per lo svolgimento degli specifici controlli necessari alla compilazione della relazione.

Il documento, composto da un testo Word con traccia della relazione dell’organo di revisione e da tabelle Excel per l’inserimento dei dati, rappresenta soltanto una bozza di schema per la redazione della relazione da parte dell’organo di revisione, che resta il principale responsabile dell’adempimento.

Il Documento e la Check List - Bilancio Consolidato
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