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FISCO, COMMERCIALISTI: “SU CONSULTAZIONE E-FATTURE ASCOLTATE LE NOSTRE RICHIESTE” 
Il Consiglio nazionale della categoria esprime apprezzamento per la riapertura fino a dicembre dei termini per l’adesione al servizio

Roma, 3 novembre 2021 - Il Consiglio nazionale dei dottori commercialisti e degli esperti contabili esprime il proprio apprezzamento per la riapertura fino al 31 dicembre 2021 dei termini per aderire al servizio di consultazione delle e-fatture, prevista da un provvedimento dell’Agenzia delle Entrate firmato oggi dal direttore Ernesto Maria Ruffini.

“Come sottolineato nel provvedimento – commentano i commercialisti –, il nostro Consiglio Nazionale aveva più volte sostenuto la necessità di concedere più tempo a contribuenti e professionisti in difficoltà per l’indisponibilità delle fatture pregresse, cosa che rendeva più gravosi gli adempimenti, costretti com’erano a reperire i duplicati delle fatture presso i soggetti emittenti”. Il Consiglio nazionale ricorda inoltre di aver segnalato nelle scorse settimane all’Agenzia delle Entrate “i problemi riscontrati da molti contribuenti e professionisti che avevano già aderito al servizio di conservazione delle fatture elettroniche e che non avevano colto la differenza tra tale adesione e quella prevista invece per il servizio di consultazione, nella erronea convinzione che l’adesione già prestata per il primo servizio comportasse automaticamente anche la possibilità di consultazione delle fatture elettroniche emesse e ricevute”.
“Di fronte alle evidenti difficoltà createsi e da noi rappresentate – concludono i commercialisti – il provvedimento firmato oggi dal direttore Ruffini, grazie anche alla proficua interlocuzione con il Consiglio nazionale, è una utile boccata d’ossigeno per contribuenti e professionisti”.  
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