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Comunicato stampa

ESRS1 E ESRS2 NELL’INFORMATIVA PERIODICA SUL REPORTING DI SOSTENIBILITÀ

I principi di rendicontazione trasversali nel nuovo approfondimento della Commissione “Reporting di sostenibilità” del Consiglio nazionale della categoria

 
Roma, 6 febbraio 2024 – È dedicato alla descrizione dei pilastri e delle caratteristiche dell’architettura dei principi di rendicontazione trasversali ESRS1 ed ESRS2 il secondo numero dell’Informativa Reporting di Sostenibilità (IRS), appena pubblicato dal Consiglio nazionale dei commercialisti e curato da Monica Peta, Angeloantonio Russo e Enzo Tucci.

L’approfondimento, predisposto dalla Commissione “Reporting di sostenibilità” e istituita nell’ambito dell’area di delega Sviluppo sostenibile, a cui è delegato il consigliere nazionale Gianluca Galletti, arriva dopo che il Parlamento Europeo e il Consiglio, con Direttiva (UE) n. 2023/2772, pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale Europea il 22.12.2023, hanno adottato il Regolamento Delegato 31.07.2023 della Commissione Europea sugli standard di rendicontazione sulla sostenibilità (ESRS), come previsto dalla Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD). Il primo set di principi è costituito da dodici standard. I primi due standard, ESRS 1 “Requisiti generali” ed ESRS 2 “Informativa generale”, si collocano nella parte alta del set con un contenuto corposo e complesso.

L’informativa dei commercialisti dedica spazio anche alle caratteristiche qualitative e alle criticità relative all’informazione da rendicontare.

L’IRS intende costituire uno strumento immediato ed efficace per comprendere agevolmente lo stato dell’arte del contesto di riferimento del sustainability reporting e la sua evoluzione nel prossimo futuro.
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