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COMUNICATO STAMPA

ELEZIONI COMMERCIALISTI 21-22 FEBBRAIO 2022

VOTO LOCALE, CORSO ONLINE PER COMPONENTI DI SEGGIO E TECNICI INFORMATICI
Si svolgerà il 10 e l'11 febbraio a cura della società Multicast che nei prossimi giorni invierà i link di accesso e il materiale illustrativo


Roma, 7 febbraio 2022 – Un corso di formazione per i componenti dei seggi elettorali e i tecnici informatici è stato organizzato in vista delle elezioni locali dei commercialisti – in programma il 21 e 22 febbraio – dalla società Multicast i prossimi 10 e 11 febbraio (ore 10-11) per illustrare le varie attività che dovranno essere svolte in fase di insediamento del seggio, di votazione e di scrutinio.

I componenti dei seggi e i tecnici informatici, individuati dagli Ordini territoriali dei dottori commercialisti e degli esperti contabili, potranno scegliere liberamente in quale delle due giornate partecipare al corso illustrativo.

Lo scrivono i tre Commissari straordinari del Consiglio nazionale dei dottori commercialisti e degli esperti contabili Costa, Giugliano e Vigani nell’informativa n. 17 del 7 febbraio 2022, inviata ai presidenti degli Ordini locali della categoria.

Nei prossimi giorni, si legge nella missiva, la società Multicast invierà i link di accesso al corso, nonché il materiale illustrativo delle attività che il seggio elettorale dovrà compiere nelle diverse fasi del procedimento elettorale.

I tre Commissari straordinari colgono l’occasione anche per invitare gli Ordini che non lo hanno ancora fatto ad inserire tempestivamente i dati necessari per lo svolgimento delle elezioni.
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