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Comunicato stampa 
 
FISCO: MIANI (COMMERCIALISTI): “CON GUALTIERI CONFRONTO COSTRUTTIVO” 
La categoria pronta a collaborare su riforma fiscale, cash flow tax, semplificazioni e riforma della professione. “Ora serve impegno per risultati tangibili”  
 
Roma 7 ottobre 2020 - “Nell’incontro di oggi con il Ministro Gualtieri si sono poste le basi per un confronto costruttivo con il Governo su temi d’importanza strategica sia per il Paese che per la nostra categoria, quali la riforma fiscale, la semplificazione degli adempimenti e, più in generale, il futuro della nostra professione. Ora bisogna tutti impegnarsi affinché l’approccio positivo che ha caratterizzato la riunione dia frutti tangibili”. E’ quanto afferma il presidente del Consiglio nazionale dei commercialisti, Massimo Miani, a margine della riunione in videoconferenza del Tavolo istituzionale tra Ministero dell’economia, Agenzia delle entrate e Commercialisti, attivato all’indomani della revoca dello sciopero di categoria proclamato ad inizio settembre. 
 
Alla riunione, oltre al Ministro dell’economia, Roberto Gualtieri e a Miani, hanno partecipato il Viceministro all’economia, Antonio Misiani, i Sottosegretari, Maria Cecilia Guerra e Alessio Mattia Villarosa, il Direttore dell’Agenzia delle entrate, Ernesto Maria Ruffini e i rappresentanti del Dipartimento delle finanze e delle associazioni di categoria dei Commercialisti. 
 
Tanti i temi affrontati nel corso dell’incontro, durante il quale Gualtieri ha innanzitutto voluto ringraziare i Commercialisti per il fondamentale ruolo svolto nel periodo dell’emergenza al servizio dei contribuenti e dell’intero Paese, riconoscendo le difficoltà che sono stati chiamati a gestire dovute ai numerosi adempimenti straordinari introdotti per l’accesso alle misure di sostegno messe in campo in questi mesi. 
 
Tra i temi affrontati quello della riforma dell’IRPEF sulla quale Gualtieri ha rimarcato la volontà del Governo di raccogliere i contributi e le proposte di tutti i soggetti interessati specificando che tra questi saranno valutati anche quelli provenienti dalla Commissione coordinata da Carlo Cottarelli appositamente istituita dal Consiglio nazionale dei commercialisti. 
 
“Sulle semplificazioni fiscali e sulle modalità di eventuale attuazione della cash flow tax”, afferma Miani, “il Ministro ha riconosciuto ai Commercialisti il ruolo di interlocutore privilegiato per l’individuazione degli interventi più idonei da adottare per rendere il nostro sistema fiscale effettivamente più semplice e attrattivo. Su tali aspetti il Ministro ha preannunciato l’attivazione di un Tavolo tecnico tra commercialisti e esponenti del MEF e dell’Agenzia delle entrate”. 
 
Il Presidente Miani ricorda infine “l’estrema rilevanza per la categoria di un tema più generale che attiene al futuro della professione e alla valorizzazione del ruolo dei Commercialisti alla luce dei forti cambiamenti che stanno interessando il mercato dei servizi professionali”. Su tali aspetti il Viceministro Misiani ha ricordato l’impegno preso nella riunione precedente e si è detto disponibile a coinvolgere anche gli altri Ministeri interessati per attivare un Tavolo di confronto istituzionale sul tema.
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