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Comunicato stampa

COMMERCIALISTI, A PALAZZO CHIGI
INCONTRO CONSIGLIO NAZIONALE – MANTOVANO

De Nuccio: “Da noi massimo spirito di collaborazione istituzionale. Abbiamo proposto tavolo consultivo con tutte le professioni dell’area giuridico – economica”


Roma, 8 marzo 2023 – Una delegazione del Consiglio nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili, composta dal presidente Elbano de Nuccio e dal consigliere Antonio Repaci, ha incontrato oggi a Palazzo Chigi il sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio dei ministri Alfredo Mantovano.

Al centro del colloquio, il coinvolgimento delle professioni intellettuali e dei Commercialisti in particolare in un confronto costruttivo con l’esecutivo.

“Quello di oggi – afferma de Nuccio – è stato un incontro molto proficuo, nel corso del quale abbiamo parlato tra l’altro dell’imminente riforma fiscale e dell’importante ruolo dei Commercialisti nei processi di internazionalizzazione delle imprese. Alla collaborazione già avviata con Parlamento e Ministeri, si aggiunge ora anche un canale diretto con la presidenza del Consiglio dei ministri. Nel sottosegretario Mantovano abbiamo riscontrato la massima disponibilità all’ascolto delle istanze della nostra professione. Anche in questa nuova interlocuzione, come nostra abitudine, lavoreremo con spirito di supporto alle istituzioni. Proprio per rafforzare questo impegno, abbiamo avanzato la proposta di istituire un tavolo consultivo con il Governo al quale siedano, assieme ai Commercialisti, anche tutte le altre professioni dell’area giuridico - economica”. 
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