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Comunicato stampa

PNRR: COMMERCIALISTI AL GOVERNO, VALORIZZARE COMPETENZE DELLA PROFESSIONE AL TAVOLO TECNICO
I tre commissari straordinari del Consiglio nazionale scrivono a Draghi e Treu sollecitando la partecipazione della categoria su economia, finanza, fisco e diritto societario

[bookmark: _Hlk100316665]Roma, 8 aprile 2022 - Integrare con la rappresentanza dei commercialisti il Tavolo permanente per il partenariato economico, sociale e territoriale, istituito a supporto dell’attuazione del piano nazionale di ripresa e resilienza. È la richiesta formulata al presidente del Consiglio, Mario Draghi, e al coordinatore del Tavolo, Tiziano Treu, in una lettera dei tre Commissari straordinari del Consiglio nazionale della categoria professionale, Rosario Giorgio Costa, Paolo Giugliano e Maria Rachele Vigani.

“Abbiamo seguito con attenzione l’avvio del Tavolo permanente – scrivono –, un’iniziativa senz’altro apprezzabile, data la complessità delle questioni poste, la presenza di una pluralità di partecipanti in rappresentanza di parti sociali, enti locali, categorie produttive e sociali, esponenti delle università e della ricerca, della società civile e cittadinanza attiva”. 

“Considerato il DPCM 14.10.2021 e gli ambiti di riferimento richiamati – proseguono i tre commissari – desideriamo sottoporre alla vostra attenzione l’ipotesi di integrare il tavolo con la rappresentanza dei commercialisti che, per le competenze loro riconosciute per legge, svolgono diverse attività professionali che riteniamo essere di rilievo e utilità per le questioni che il Tavolo è chiamato a considerare e valutare”. 

“Il Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti contabili – concludono – sarebbe ben lieto di poter designare un proprio referente offrendo un supporto ai lavori, in particolare con riferimento all’ambito economico-finanziario, fiscale e societario”.
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