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FISCO: INCONTRO LEO – COMMERCIALISTI


Il Viceministro e il presidente della categoria de Nuccio: “Piena condivisione di obiettivi”


Roma, 9 novembre 2022 - Si è tenuto oggi a Roma presso il Ministero dell’Economia e delle Finanze un incontro tra il Viceministro, onorevole Maurizio Leo e una delegazione del Consiglio nazionale dei commercialisti composta dal presidente, Elbano de Nuccio, e dal Consigliere nazionale tesoriere delegato all’area fiscalità, Salvatore Regalbuto.   
 
Durante l’incontro, che si è svolto in un clima di massima collaborazione istituzionale, sono stati trattati temi sia di stretta attualità che di prospettiva. I rappresentanti del Consiglio nazionale hanno consegnato un dossier di proposte, ricevendo assoluta disponibilità al confronto. Tra le priorità della categoria la regolarizzazione delle posizioni debitorie mediante meccanismi deflattivi, lo sblocco delle cessioni dei crediti legate ai bonus edilizi e i presupposti fondamentali per affrontare una riforma organica del sistema tributario.  

Il Viceministro ha manifestato l’interesse a riavviare quanto prima il tavolo tecnico MEF, Agenzia delle Entrate e Commercialisti quale prezioso strumento di confronto e condivisione di proposte finalizzate a rendere più efficiente, fin dalla fase di iniziale di stesura delle norme, il rapporto tra amministrazione finanziaria e contribuenti.   
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