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WEBINAR “LA RAPPRESENTAZIONE CONTABILE DEI BONUS EDILIZI NEI BILANCI DI ESERCIZIO”
Il 17 maggio verranno approfondite le modalità di contabilizzazione da parte delle imprese del Superbonus e delle altre detrazioni fiscali maturate a fronte di interventi edilizi
 
Roma, 10 maggio 2022 – Appuntamento martedì 17 maggio (ore 15:00-18:00) con il webinar "La rappresentazione contabile dei bonus edilizi nei bilanci di esercizio", organizzato dal Consiglio e dalla Fondazione nazionali dei commercialisti e valido ai fini della formazione professionale continua.

Il webinar approfondirà sia le modalità di contabilizzazione da parte delle imprese del cosiddetto Superbonus e delle altre detrazioni fiscali maturate a fronte di interventi edilizi sia gli effetti contabili delle opzioni per lo sconto sul corrispettivo e per la cessione del credito d'imposta.

In particolare, verranno esaminate le indicazioni rese in materia dall'Organismo Italiano di Contabilità (OIC) nella "Comunicazione sulle modalità di contabilizzazione dei bonus fiscali", pubblicata il 3 agosto 2021, con un focus sulle semplificazioni per le micro-imprese e per le imprese che redigono il bilancio in forma abbreviata.

L'evento privilegerà un taglio pratico ed operativo con esempi di contabilizzazione ed analisi degli aspetti di derivazione fiscale per l'impresa beneficiaria che commissiona i lavori e per l'impresa fornitrice che concede lo sconto sul corrispettivo, nonché per la cessione del credito da parte del committente, del fornitore o di precedente cessionario.

Il programma si completa con l'esame delle più recenti modifiche all'articolo 121 del decreto Rilancio (D.L. n. 34 del 2020), che hanno innovato le regole per l'esercizio delle opzioni per la cessione del credito e lo sconto sul corrispettivo con finalità antifrode.

L’evento è accreditato ai fini della FPC e consentirà l’acquisizione di n. 3 CFP. Ai fini dell’ottenimento dei crediti formativi è necessario compilare l’autocertificazione per webinar disponibile sul sito del Consiglio nazionale.

Link per registrarsi all’evento e seguire la diretta

Link per seguire la differita (qualche giorno dopo la diretta)
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