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GIUSTIZIA, GRECO (COMMERCIALISTI): “BENE DISCUSSIONE IN SENATO SU TRIBUNALI ABRUZZESI”

La consigliera nazionale dei commercialisti: “Serve riflessione sul futuro di tutti i tribunali minori italiani destinati ad essere soppressi”

Roma, 11 aprile 2023 – “Un fatto positivo, che potrebbe essere un primo passo sulla via di una riflessione organica sul futuro di tutti i tribunali minori italiani destinati ad essere soppressi”. È quanto dichiara la Consigliera segretaria nazionale dei commercialisti, Giovanna Greco, a proposito dell’avvio dell'iter parlamentare, in commissione Giustizia del Senato, della legge d’iniziativa del Consiglio regionale d'Abruzzo per revisionare la geografia giudiziaria regionale che prevede che i Tribunali soppressi di Avezzano, Sulmona, Vasto e Lanciano riprendano le proprie funzioni e che sia la Regione a sostenere le spese di funzionamento. “Una soluzione”, aggiunge Greco, “per la quale si è battuto anche il Consiglio nazionale dei commercialisti, avanzandola nelle sue interlocuzioni istituzionali con rappresentanti di Camera e Senato”.  
Già nei mesi scorsi, in un incontro con esponenti del Ministero della Giustizia, la segretaria Greco aveva invitato a “valutare attentamente costi e benefici della chiusura dei tribunali minori abruzzesi e di tutta Italia” e aveva lanciato un appello affinché si avviasse su questo tema “un confronto privo di soluzioni preconfezionate e a valutare attentamente, caso per caso, i reali interessi economici, sociali e ambientali dei territori coinvolti”.
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