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 COMMERCIALISTI, SOLIDARIETÀ AI COLLEGHI MAROCCHINI 
 Lettera del presidente nazionale della categoria, Elbano de Nuccio, alla presidente dell’IFAC, la marocchina Asmaa Resmouki 


Roma, 11 settembre 2023 – Il Consiglio nazionale dei commercialisti esprime la propria solidarietà ai colleghi marocchini, colpiti dal drammatico terremoto che ha nei giorni scorsi ha procurato morte e distruzione in una zona del Paese. 

In una lettera inviata alla presidente dell’IFAC – la federazione internazionale dei commercialisti –, la marocchina Asmaa Resmouki, il presidente della professione italiana, Elbano de Nuccio, si dice “profondamente rattristato per le notizie del terribile terremoto che ha colpito il Marocco, causando drammatiche perdite di vite umane e danni devastanti a Marrakesh e ai villaggi della zona”. 

“Il Consiglio nazionale, io personalmente e tutta la professione italiana, formuliamo le nostre condoglianze alle famiglie delle vittime e esprimiamo profondo rispetto per i soccorritori che non stanno risparmiando sforzi per salvare vite umane. Crediamo che tutti voi avrete la forza per superare le tremende difficoltà di questo momento e ricostruire un Paese forte”, conclude de Nuccio.
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