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Comunicato stampa

DAL CONSIGLIO NAZIONALE DEI COMMERCIALISTI UN AGGIORNAMENTO SULLA RELAZIONE UNITARIA DI CONTROLLO SOCIETARIO
Il documento, alla luce dell’attuale situazione emergenziale, contiene alcuni modelli per il collegio sindacale o il sindaco unico incaricato della revisione legale dei bilanci chiusi al 31 dicembre 2019


Roma, 12 giugno 2020 – È online la versione aggiornata della quarta edizione del documento “La relazione unitaria di controllo societario del collegio sindacale incaricato della revisione legale dei conti”, realizzata dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti e degli esperti contabili nell’ambito dell’area di delega “Revisione legale” dei consiglieri Raffaele Marcello e Antonio Borrelli, per le revisioni dei bilanci chiusi al 31 dicembre 2019.

In questo momento di enorme difficoltà per il Paese, durante il pieno operare dell’emergenza economica provocata dal Covid-19, il Consiglio nazionale della categoria ha ritenuto opportuno congedare questo documento, di particolare utilità ai sindaci-revisori italiani, che si trovano a gestire le procedure di revisione in condizioni di grande difficoltà e a dare un giudizio sul bilancio che soffre delle attuali peculiari circostanze.

La necessità di procedere ad un aggiornamento è sorta in seguito dell’emanazione del Decreto Liquidità (convertito in legge, con modificazioni, dalla L. 5 giugno 2020, n. 40), che ha introdotto una deroga temporanea alla valutazione della continuità aziendale per quelle società che, in assenza dell’emergenza pandemica, avrebbero concluso di poter utilizzare il presupposto della continuità aziendale per la redazione del bilancio.

La deroga al presupposto della continuità aziendale concessa ha prodotto notevoli impatti anche sull’operatività del sindaco-revisore e sul contenuto della sua relazione unitaria sia nella sezione relativa al giudizio sul bilancio, sia nella sezione relativa alla vigilanza ex art. 2403 del c.c. per gli impatti che la situazione emergenziale in corso ha avuto nei primi mesi del 2020 sull’assetto organizzativo della società e sui rischi di vigilanza. 

Il documento è corredato da tre allegati. I primi due rappresentano modelli di relazione unitaria del sindaco-revisore relativi rispettivamente alle circostanze di una Srl che redige il bilancio in forma abbreviata e di una nano-impresa assoggettata per la prima volta all’obbligo di revisione legale, il cui incarico è stato conferito a ridosso della scadenza del 16 dicembre 2019, originariamente prevista dall’art. 379 del Codice della crisi d’impresa e dell’insolvenza. Il terzo allegato contiene un utile schema di lettera di rinuncia ai termini previsti dall’art. 2429 del Codice civile per il deposito della relazione unitaria del sindaco revisore.
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