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TERZO SETTORE, DAI COMMERCIALISTI IL MODELLO DI RELAZIONE DELL’ORGANO DI CONTROLLO PER IL BILANCIO DI ESERCIZIO  
Documento CNDCEC-FNC ispirato alle indicazioni delle Norme di comportamento dell’organo di controllo  
 
Roma, 13 aprile 2022 – Il Consiglio e la Fondazione nazionali dei commercialisti hanno pubblicato un documento con il modello della relazione all’assemblea degli associati (o di altro organo equivalente delle fondazioni) redatta dall’organo di controllo – anche monocratico – degli enti del Terzo settore in occasione dell’approvazione del bilancio d’esercizio chiuso al 31 dicembre.

Il modello di relazione si ispira alle indicazioni contenute nelle Norme di comportamento dell’organo di controllo degli enti del Terzo settore, pubblicate dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti e degli esperti contabili nel dicembre 2020.

Il modello della relazione interessa l’organo di controllo di un ente del Terzo settore che non ha conferito, a un revisore esterno o all’organo di controllo stesso, l’incarico di revisione legale dei conti ex art. 31 del Codice del Terzo Settore. 
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