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Comunicato stampa

PROFESSIONISTI DELEGATI ALLE VENDITE: A BREVE CORSO GRATUITO ONLINE DEL CONSIGLIO NAZIONALE DEI COMMERCIALISTI PER GLI ISCRITTI

Anche gli Ordini locali potranno organizzare i corsi, ma solo su delega del Consiglio nazionale dopo aver presentato specifica istanza


Roma, 14 aprile 2023 – Nelle prossime settimane, il Consiglio nazionale dei commercialisti realizzerà gratuitamente per tutti gli iscritti all’albo un corso online per l’iscrizione nell’elenco dei professionisti che provvedono alle operazioni di vendita per consentire anche a coloro che hanno svolto meno di dieci incarichi nel quinquennio precedente di iscriversi nell’apposito elenco.

Il corso era stato annunciato dal Consiglio nazionale nei giorni scorsi in occasione della richiesta di differire al 31 dicembre 2023 gli attuali elenchi dei professionisti delegati con il fine di uniformare le prassi all’interno dei tribunali italiani e di andare incontro alle esigenze dei professionisti di adempiere a nuovi obblighi formativi.

Il corso sarà disponibile 30 giorni dopo la pubblicazione dei 450 quesiti - che verranno elaborati dal Consiglio nazionale dei commercialisti congiuntamente al Consiglio nazionale forense e al Consiglio nazionale del notariato - da cui estrarre le 50 domande per ogni prova finale del corso, come previsto dalle Linee guida generali (pag. 7) pubblicate lo scorso 7 aprile dalla Scuola Superiore della Magistratura per la definizione dei programmi dei corsi di formazione e di aggiornamento previsti dall’art. 179 ter disp. Att. c.p.c.

I corsi per l’iscrizione nell’elenco dei professionisti che provvedono alle operazioni di vendita, istituito presso ogni Tribunale, potranno essere organizzati, nel rispetto delle citate Linee guida, dal Consiglio nazionale dei commercialisti, dal Consiglio nazionale forense e dal Consiglio nazionale del notariato, anche delegando gli Ordini locali.

Gli Ordini locali - come previsto dall’art. 179 ter disp. Att. c.p.c. e sottolineato dalle Linee guida - potranno organizzare i corsi solo su delega specifica del Consiglio nazionale. Pertanto, se un Ordine è interessato ad organizzare il corso per i delegati alle vendite, è necessario che formuli specifica istanza al Consiglio nazionale ai fini della predisposizione di una delega dopo la verifica del programma del corso e dei curricula dei docenti.
image1.png
Consiglio Nazionale
dei Dottori Commercialisti
e degli Esperti Contabili




