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Comunicato stampa  
 

GESTORI DELLA CRISI DI IMPRESA E DELL’INSOLVENZA, A BREVE CORSO DI FORMAZIONE PER COMMERCIALISTI 
 
Si svolgerà in modalità telematica, sarà gratuito e consentirà l’iscrizione al relativo Albo, il cui primo popolamento si chiuderà il prossimo 31 marzo 
 

Roma, 16 gennaio 2023 – Partirà nelle prossime settimane un corso di formazione gratuito di quaranta ore per gestori della crisi di impresa e dell’insolvenza, organizzato dal Consiglio e dalla Fondazione nazionali dei commercialisti. La frequenza del corso, che si svolgerà in modalità telematica e sarà riservato agli iscritti all’Albo dei dottori commercialisti e degli esperti contabili, consentirà l’iscrizione all’Albo dei gestori della crisi di impresa e dell’insolvenza, i cui termini – per il primo popolamento – scadono il prossimo 31 marzo.   
 
Relatori saranno giudici, docenti universitari, commercialisti e avvocati. Il corso sarà convenzionato con una università, si svolgerà in un arco temporale di trenta giorni, componendosi di cinque incontri di otto ore ciascuno, e potrà subire integrazioni di mero adattamento alle nuove Linee guida per la definizione dei programmi dei corsi di formazione che dovessero essere emanate dalla Scuola superiore della Magistratura.  
 
Nei prossimi giorni il Consiglio nazionale fornirà tutte le informazioni di dettaglio attraverso i suoi siti e canali social.  
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