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Comunicato stampa

REVISIONE ENTI LOCALI, IN CONSULTAZIONE IL DOCUMENTO DEI COMMERCIALISTI
Il Consiglio nazionale della categoria ha realizzato due Quaderni a supporto del professionista in ogni fase del processo. È possibile inviare le osservazioni entro il 15 luglio

Roma, 16 giugno 2020 – Fornire al revisore degli enti locali un armamentario semplice, ma puntuale nell’affrontare i molteplici controlli che la funzione impone, riducendo la probabilità di errore e contenendo il rischio di responsabilità. 

È il fine del documento “La revisione degli Enti locali”, in pubblica consultazione per 30 giorni, elaborato dal gruppo di lavoro “Attività di revisione negli Enti locali” del Consiglio nazionale dei dottori commercialisti e degli esperti contabili, area di delega “Economia degli Enti locali”, dei consiglieri Davide Di Russo e Remigio Sequi.

Il documento, suddiviso per una migliore fruibilità in due quaderni (Quaderno I - Approccio metodologico e Quaderno II – Strumenti operativi) con i relativi allegati, propone un approccio metodologico per lo svolgimento della funzione revisionale negli Enti locali e mette a disposizione del professionista una serie di materiali operativi a supporto di ogni fase del processo di revisione. 

Il Quaderno I approfondisce le nozioni relative alle procedure di revisione, all’acquisizione degli elementi probativi, alla documentazione dell’attività e alla valutazione del rischio, soffermandosi in modo particolare sulla metodologia di campionamento. Il Quaderno II, dal taglio ancor più operativo, è incentrato sulle procedure di revisione e sulla relativa documentazione a supporto.
 
Entrambi i Quaderni sono arricchiti da una serie di allegati che consistono in una versione standard di strumenti di lavoro (verbali, check list, carte di lavoro), di cui sono fornite le indicazioni applicative.

Si tratta di suggerimenti e strumenti che – pur elaborati alla luce dei Principi di vigilanza e controllo – non hanno portata deontologica: il revisore è libero di adottarli o meno, di aderirvi integralmente o solo in parte, così come di adeguarli alle esigenze e specificità dell’Ente, secondo la sensibilità e le valutazioni consigliate dalla diligenza e dall’esperienza professionale.
 
[bookmark: _GoBack]Inviare le eventuali osservazioni a consultazione@commercialisti.it entro il 15 luglio 2020.
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