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Comunicato stampa


"REVISIONE DEGLI ENTI LOCALI 2022", SULLA PIATTAFORMA CONCERTO IL CORSO DEL MINISTERO DELL’INTERNO

A renderlo fruibile sono il Consiglio e la Fondazione nazionali dei commercialisti dal 27 marzo al 30 novembre 2023.
Valido ai fini dell’iscrizione nell’Elenco dei revisori degli enti locali 2024


Roma, 17 marzo 2023 – Il Consiglio e la Fondazione nazionali dei commercialisti rendono disponibile gratuitamente sulla piattaforma Concerto, dal 27 marzo al 30 novembre 2023, il corso e-learning “Revisione degli enti locali 2022”, classificato nell’area C7 bis dell’elenco materie “Contabilità pubblica e gestione economica e finanziaria degli enti territoriali”, realizzato lo scorso anno dal Ministero dell’Interno.

Il corso, accreditato dal Consiglio nazionale e condiviso dal Ministero ai fini della formazione utile ai dottori commercialisti, agli esperti contabili e ai revisori legali interessati a far parte dell’Elenco dei revisori degli enti locali 2024, è articolato in 12 moduli di circa un’ora, ciascuno dei quali consentirà di acquisire, in seguito al superamento dei test, 1 credito formativo professionale in materia C7 bis.

Il metodo di formazione adottato consiste nella fruizione di un corso articolato in moduli indipendenti l’uno dall’altro tenuti da diversi relatori. Ogni modulo è composto da una videolezione, dalle diapositive utilizzate durante la videolezione (in download) e da una prova scritta.

Al termine della visione di ogni modulo sarà proposto all’utente un test con 8 quesiti a risposta multipla. Nel caso di risposte corrette pari al superamento di almeno il 75% delle domande proposte (6 quesiti su 8), il test sarà considerato positivamente concluso.

I crediti conseguiti entro il prossimo 30 novembre sono validi ai fini dell'iscrizione nell'Elenco dei revisori degli enti locali 2024. Coloro che hanno seguito il corso lo scorso anno sulla piattaforma ministeriale non potranno ripetere i moduli già visionati.

 
Il programma

Modulo 1 - PNRR: quadro generale, monitoraggio e controllo
Modulo 2 - Il bilancio preventivo e il rendiconto della gestione annuale
Modulo 3 - Riflessi contabili del PNRR sui bilanci degli enti locali
Modulo 4 - La contabilità economico-patrimoniale degli enti locali: le novità del principio 4/3 e il percorso "accrual"
Modulo 5 - Prospettive di riforma della disciplina in materia di prevenzione della corruzione
Modulo 6 - La revisione degli enti locali
Modulo 7 - Il responsabile unico del procedimento
Modulo 8 - Gli enti locali in sofferenza finanziaria
Modulo 9 - Il personale negli enti locali
Modulo 10 - Gli equilibri di bilancio
Modulo 11 - PNRR i contributi del M.I. DAIT per enti locali
Modulo 12 - La governance della crisi di impresa nel TUSP - Il raffronto tra la disciplina ex D.lgs. n. 14/2019 e D.lgs. n. 175/2016
image1.png
Consiglio Nazionale
dei Dottori Commercialisti
e degli Esperti Contabili




