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Comunicato stampa 

ALLUVIONE, AL VIA LA SOTTOSCRIZIONE DEI COMMERCIALISTI 
 
Il Consiglio nazionale della categoria e Communitas Onlus si mobilitano per la popolazione e gli iscritti all’Ordine colpiti dagli eventi calamitosi di questi giorni 
 
Roma 18 maggio 2023 – I commercialisti italiani si mobilitano per le zone alluvionate dell’Emilia-Romagna e delle Marche. Il Consiglio nazionale della categoria, presieduto da Elbano de Nuccio, e Communitas Onlus, l'associazione senza scopo di lucro costituita dallo stesso Consiglio nazionale per sostenere progetti di valenza sociale e presieduta da Maria Rachele Vigani, hanno ritenuto di essere vicini ai colleghi e alle popolazioni duramente provate dagli eventi calamitosi, dando avvio ad una sottoscrizione.  

I versamenti potranno essere effettuati sul conto corrente intestato a “Associazione COMMUNITAS ONLUS” - Banca Intesa San Paolo Spa - IBAN: IT73S 0306909606100000112746, specificando nella causale “Emergenza alluvione Emilia-Romagna e Marche”. 

Nelle prossime settimane, il Consiglio nazionale dei commercialisti e Communitas Onlus sceglieranno le iniziative e i progetti a cui destinare i fondi raccolti, che verranno immediatamente utilizzati. 
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