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Comunicato stampa 
 
DELEGA FISCALE, DOCUMENTO COMMERCIALISTI SU REDDITO D’IMPRESA

Focus su semplificazione e razionalizzazione dei criteri di determinazione del reddito d’impresa attraverso il rafforzamento del processo di avvicinamento dei valori fiscali a quelli civilistici

 
Roma, 19 aprile 2023 – “La riduzione del doppio binario civilistico-fiscale nell'attuazione della delega fiscale” è il titolo del documento predisposto dalla Commissione di studio Imposte dirette del Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili, presieduta da Stefano Poeta, nell’ambito dell’area di delega Fiscalità, affidata al consigliere Salvatore Regalbuto. Il documento è stato realizzato da Luca Miele, Alberto Trabucchi, Franco Vernassa con la collaborazione di Pierpaolo Lipardi, Paolo Petrangeli e il coordinamento di Pasquale Saggese.  

Il documento costituisce il primo lavoro di analisi e approfondimento della delega sulla riforma fiscale, attualmente all’esame del Parlamento, con particolare riferimento alla parte relativa alla semplificazione e razionalizzazione dei criteri di determinazione del reddito d’impresa attraverso il rafforzamento del processo di avvicinamento dei valori fiscali a quelli civilistici. 

Nel documento sono formulate alcune proposte per l’attuazione del richiamato criterio direttivo sotto il profilo sia dell’avvicinamento del reddito imponibile al risultato del bilancio sia della revisione degli attuali regimi di riallineamento/affrancamento delle divergenze contabili e fiscali.
image1.png
Consiglio Nazionale
dei Dottori Commercialisti
e degli Esperti Contabili




