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Comunicato stampa  
COMMERCIALISTI, IN PUBBLICA CONSULTAZIONE LE NORME DI COMPORTAMENTO DEL COLLEGIO SINDACALE DI SOCIETÀ NON QUOTATE 

[bookmark: _GoBack]Roma, 20 ottobre 2020 – Il Consiglio nazionale dei commercialisti ha posto da oggi in pubblica consultazione la nuova versione delle Norme di comportamento del collegio sindacale di società non quotate. Sarà possibile inviare osservazioni all’indirizzo mail consultazionecndcec@commercialisti.it fino alle 24:00 del 10 novembre.  
Fatta salve le disposizioni di legge o regolamentari che disciplinano specifici settori di attività o mercati regolamentati, le Norme di comportamento sono destinate a disciplinare l’attività dei componenti del Collegio sindacale di tutte le società non quotate o nei confronti del sindaco unico di s.r.l. che non siano stati incaricati della revisione legale. 
La nuova versione delle Norme di comportamento, che si sostituisce a quella pubblicata nel 2015, sarà applicabile a partire dal 1° gennaio 2021: per la redazione della relazione rilasciata ai sensi dell’art. 2429 c.c., in occasione dell’approvazione del bilancio relativo all’esercizio 2020, l’organo di controllo potrà attenersi alle indicazioni contenute nel documento. 
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