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Comunicato stampa

PROFESSIONISTI DELEGATI ALLE VENDITE, PARTE OGGI IL CORSO DEI COMMERCIALISTI

Organizzato da Consiglio nazionale e Fondazioni nazionali dei commercialisti per gli iscritti all’albo: 24 ore di formazione per un totale di 4 moduli corredati da 5 laboratori di formazione pratica

Roma, 25 maggio 2023 – 24 ore di formazione per un totale di 4 moduli corredati da 5 laboratori di formazione pratica. Sono i numeri del corso formativo per l’iscrizione negli elenchi dei professionisti che provvedono alle operazioni di vendita ex. art. 179-ter Disp. Att. c.p.c., organizzato dal Consiglio nazionale dei commercialisti per gli iscritti all’albo in collaborazione con le Fondazioni nazionali di Formazione e Ricerca della categoria. Il corso, gratuito e in modalità e-learning, sarà disponibile fino al 31 dicembre 2023.

Modalità di svolgimento e iscrizioni
Il percorso formativo è suddiviso in quattro moduli – Principi generali sul processo esecutivo,
La custodia, La delega delle operazioni di vendita e La distribuzione del ricavato – a cui si affiancano cinque laboratori pratici di un’ora ciascuno. Ogni modulo sarà propedeutico per l’accesso al successivo. Per partecipare al corso è necessario accedere alla piattaforma eventi.commercialisti.it. Il Consiglio nazionale ha predisposto una Guida che gli iscritti potranno utilizzare per utilizzare la piattaforma.

Attestazione finale
Dopo aver concluso l’intero percorso formativo, è necessario superare una prova finale caratterizzata da domande a risposta chiusa che permettano una correzione automatica. Il test, della durata di due ore, sarò composto da 50 domande individuate tramite sorteggio (diverso per ogni utente) nell’ambito dei 450 quesiti predisposti congiuntamente nelle scorse settimane dai Consigli nazionali di commercialisti, avvocati e notai.
La prova dovrà essere svolta alla fine del corso o entro 48 ore dal suo termine e sarà superata rispondendo correttamente ad almeno 35 domande. Se il test non verrà superato, si potrà nuovamente sostenerlo solo dopo aver seguito di nuovo l’intero corso formativo.
Superata la prova finale, nell’area della piattaforma riservata a ciascun iscritto sarà disponibile la certificazione che attesta la partecipazione al corso, documentabile ai fini dell’iscrizione nell’elenco dei professionisti delegati alle operazioni di vendita, che verrà inviata anche per e-mail. Sarà possibile scaricare gli attestati entro il 30 settembre 2024.

Crediti formativi
Il corso è valido anche ai fini della formazione professionale continua. Le materie FPC oggetto del corso sono D.5.2, D.5.7 e D.5.8 Il sistema rileverà l’effettiva presenza attraverso strumenti di verifica dell’attenzione. Ciascuna lezione si intenderà completata sia confermando i diversi momenti di verifica della presenza sia attraverso la conferma finale al termine della lezione. Il mancato superamento del test finale impedirà l’acquisizione dei crediti formativi complessivamente assegnati dal corso.



Assistenza tecnica
Se a causa di problemi tecnici o di disconnessione il test finale non è stato completato, si potrà ripetere non oltre le 48 ore dal termine del corso. Per problemi tecnici è stata creta una e-mail dedicata a cui rivolgersi per chiedere assistenza: erogazionecorsi@commercialisti.it.
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