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Comunicato stampa


PARTENARIATO PUBBLICO-PRIVATO: LINEE GUIDA DEI COMMERCIALISTI PER LA REDAZIONE DEL PIANO ECONOMICO-FINANZIARIO

Aggiornano il documento pubblicato nel 2019 dal Consiglio e dalla Fondazione nazionali della categoria sulla base del nuovo Codice dei contratti pubblici. 

Gli strumenti del PPP possano anche rappresentare un driver significativo per favorire e sostenere la realizzazione degli interventi previsti dal PNRR

Roma, 27 dicembre 2023 – Il Consiglio e la Fondazione Nazionale Ricerca dei commercialisti hanno pubblicato il documento “Linee guida per la redazione del piano economico-finanziario nelle procedure di partenariato pubblico-privato: aggiornamenti in base al nuovo codice e alla prassi recente”, che approfondisce la tematica dell’elaborazione del piano economico-finanziario nell’ambito delle procedure di PPP (partenariato pubblico-privato) e rappresenta un aggiornamento delle linee guida pubblicate nel 2019.

L’aggiornamento delle linee guida, realizzate nell’ambito dell’area di delega “Finanza aziendale” – affidata al consigliere Antonio Repaci – dai ricercatori Roberto De Luca e Nicola Lucido, si è reso necessario soprattutto in seguito all’entrata in vigore del nuovo Codice dei contratti pubblici.

L’elaborato fa inoltre riferimento a recenti provvedimenti emanati dagli standard setter di riferimento (principalmente ANAC, MEF e Ragioneria Generale dello Stato), oltre che ad alcune significative pronunce giurisprudenziali che hanno affrontato gli argomenti trattati, valutando anche argomenti molto specifici che necessitano di spiccate competenze tecniche. Infatti, dalla gestione dei rischi al costo del capitale, dalla redditività alla sostenibilità finanziaria, ai fini di un adeguato utilizzo del PPP è necessario l’intervento di figure altamente specializzate che riescano a gestire al meglio gli investimenti, trovando il giusto equilibrio tra le esigenze dei diversi attori in campo.

Nella premessa, viene sottolineato come gli strumenti del partenariato pubblico-privato possano anche rappresentare un driver significativo per favorire e sostenere la realizzazione degli interventi previsti dal PNRR, generando benefici per l’intero sistema economico del Paese. Per questo motivo, il Consiglio e la Fondazione Nazionale Ricerca dei commercialisti hanno voluto fornire un’esaustiva analisi delle questioni sottese al fine di offrire indicazioni a un’ampia platea di enti locali e imprese che utilizzano o intendono utilizzare le procedure di partenariato e hanno necessità di gestirle e monitorarle al meglio.

Il documento è suddiviso in sei sezioni: il partenariato pubblico-privato alla luce del nuovo codice dei contratti pubblici; l’allocazione dei rischi nelle operazioni di PPP; il piano economico-finanziario nel PPP alla luce delle nuove indicazioni ANAC-MEF-RGS e della giurisprudenza recente; il monitoraggio della concessione e le ipotesi di revisione del piano economico-finanziario; un modello di riferimento; conclusioni.
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