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Comunicato stampa

COMMERCIALISTI, IL 4 LUGLIO A ROMA LA PRIMA ASSEMBLEA DEI PRESIDENTI DELLA CONSILIATURA DE NUCCIO

Appuntamento alle ore 10:00 presso la Galleria del Cardinale: presentazione delle linee programmatiche e illustrazione bilancio preventivo 2022 e consuntivo 2021


Roma, 30 giugno 2022 – Sarà la Galleria del Cardinale in via della Pilotta 17/A a Roma ad ospitare il prossimo lunedì 4 luglio, dalle ore 10:00 alle ore 14:00, la prima Assemblea dei presidenti dei 131 Ordini territoriali dei dottori commercialisti e degli esperti contabili della consiliatura del presidente Elbano de Nuccio.

L’ordine del giorno prevede la relazione del presidente de Nuccio e l’illustrazione del bilancio preventivo 2022 e consuntivo 2021 da parte del tesoriere del Consiglio nazionale, Salvatore Regalbuto.

Oltre alla presentazione delle linee programmatiche del neonato Consiglio nazionale, i rappresentanti del CNDCEC si confronteranno con i presidenti locali sulle tematiche di maggiore rilevanza con la ripresa della piena attività istituzionale dopo la prolungata fase di stallo vissuta dalla categoria.

In considerazione dell’attuale situazione pandemica, ai presenti verrà rilevata la temperatura all’entrata e richiesto di indossare le mascherine nel corso dell’adunanza.
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