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COMUNICATO STAMPA


MATTARELLA: COMMERCIALISTI, NELLE SUE MANI LA DIFESA DEI VALORI COSTITUZIONALI

Le felicitazioni della categoria per la rielezione. “Collaboreremo per lo sviluppo dell'economia e del benessere sociale e per la tutela dei principi di legalità e etica”

Roma, 31 gennaio 2022 – “A nome di tutti i Commercialisti Italiani le giungano le nostre più vive felicitazioni per la sua rielezione alla carica di Presidente della Repubblica Italiana, con le quali ci uniamo al coro dei riconoscimenti espressi in queste ore da ogni voce italiana e da ogni parte del mondo”. È quanto scrivono i tre commissari del Consiglio nazionale dei Commercialisti Rosario Giorgio Costa, Paolo Giugliano e Maria Rachele Vigani in un messaggio inviato al Capo dello Stato, Sergio Mattarella. 
 
“La rappresentanza nelle sedi nazionali e internazionali di una nazione importante come è la nostra Italia e l’ardua difesa dei più fondamentali valori costituzionali, che ispirano il nostro agire, così come quello di ogni Commercialista e di ogni Ordine territoriale della categoria, sono nuovamente riposte nella Sua persona, alla quale guardiamo con grande apprezzamento”, scrivono i commercialisti.
 
“Le ribadiamo – si chiude il messaggio – la più ampia fiducia della nostra Professione e certamente la più alta collaborazione, per concorrere con il nostro quotidiano impegno e le nostre competenze allo sviluppo e all'avanzamento dell'economia e del benessere sociale, così come alla strenua tutela dei principi di legalità ed etica in ogni frangente della nostra attività professionale”. 
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