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COMUNICATO STAMPA

AMMESSE LE LISTE PER LE ELEZIONI DEL CONSIGLIO NAZIONALE DEI COMMERCIALISTI
Gli Ordini locali, entro le ore 17:00 del 29 aprile, dovranno inviare il modello sul numero degli iscritti all’Albo e all’Elenco

[bookmark: _Toc235425486] 
Roma, 31 marzo 2022 – Ammesse alla procedura elettorale per le elezioni del Consiglio nazionale dei commercialisti, fissate per il prossimo 29 aprile, le liste depositate presso il Ministero della Giustizia. A darne notizia agli Ordini locali della categoria attraverso l’informativa n. 34/2022 sono i tre Commissari straordinari del Consiglio nazionale dei commercialisti Costa, Giugliano e Vigani, che hanno inviato loro la copia del provvedimento del Direttore Generale degli Affari Interni con cui le liste sono state ammesse.

Poiché ciascun Ordine potrà contare su un numero di voti determinato in base agli iscritti alla data del 29 aprile 2022, il Consiglio nazionale invita gli Ordini a restituire il modello che attesta il numero degli iscritti all’Albo e all’Elenco, allegato all’informativa n. 34/2022, entro le ore 17 del 29 aprile all’indirizzo consiglio.nazionale@pec.commercialistigov.it per consentire allo stesso Consiglio nazionale di comunicare tali dati al Ministero della Giustizia.

Le liste elettorali ammesse alla competizione elettorale sono «Dialogo, ascolto e concretezza» con candidato presidente Elbano De Nuccio e «Insieme per la Professione del futuro: innovare per competere» con candidato presidente Vincenzo Moretta. Le liste sono state presentate 60 giorni prima del voto. Il Ministero ha verificato il rispetto dei requisiti previsti dalla legge ovvero che i candidati siano iscritti all’Albo da almeno 10 anni e che ciascuna lista sia formata da candidati appartenenti ad almeno 18 regioni diverse con il limite massimo di due candidati per regione. Inoltre, da quest’anno è stato anche introdotto il rispetto dell’equilibrio tra i generi in base al quale ogni lista ha riservato almeno due quinti dei posti disponibili al genere meno rappresentato.

I risultati delle operazioni elettorali dovranno essere trasmessi sempre nella giornata del 29 aprile all’indirizzo email del Ministero della Giustizia prot.dag@giustiziacert.it. A tal proposito, nell’informativa n. 34/2022, i tre Commissari ricordano che dovranno essere trasmessi la “Comunicazione dei risultati delle operazioni elettorali” (allegato 7) ed il “Verbale delle operazioni elettorali” (allegato 6) contenuti nelle Linee Guida diffuse con l’informativa n. 16/2022.
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