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SAVE THE DATE  
 
ELEZIONI, IL 14 SETTEMBRE CONFRONTO COMMERCIALISTI – POLITICA SUL FUTURO DEL SISTEMA TRIBUTARIO 
 

INTERVENGONO DE NUCCIO, FENU, GUERRA, LEO, MARATTIN, SIRI

 
Roma, 13 settembre 2022 – “Commercialisti: votiamo un fisco migliore” è il titolo dell’iniziativa organizzata dal Consiglio nazionale dei commercialisti in vista delle elezioni politiche del 25 settembre, che si terrà a Roma, mercoledì 14 settembre, dalle 15:00 alle 16:30, presso la sala Capranichetta, in piazza di Monte Citorio 125, e che sarà trasmessa in diretta sulla homepage del Corriere della Sera. 
 
[bookmark: _Hlk113968400]Nel corso dell’evento, il presidente del Consiglio nazionale della categoria, Elbano de Nuccio, si confronterà con gli esponenti dei principali partiti politici sul futuro del sistema tributario italiano. Parteciperanno il Senatore Emiliano Fenu (Commissione Finanze e Tesoro, Movimento 5 stelle), l'Onorevole Maria Cecilia Guerra (sottosegretario all’economia e alle finanze, PD – per un’Italia democratica e progressista), Maurizio Leo (Responsabile dipartimento Economia e finanze, Fratelli d’Italia), l’Onorevole Luigi Marattin (Presidente Commissione Finanze, Azione – Italia Viva – Calenda) e il Senatore Armando Siri (Commissione Finanze e Tesoro – Lega). 
 
“A pochi giorni ormai dallo svolgimento delle elezioni – afferma de Nuccio - abbiamo ritenuto utile promuovere un incontro con i rappresentanti dei principali raggruppamenti politici per un confronto diretto sul futuro del nostro sistema tributario, nel corso del quale sottoporremo alla politica idee e proposte concrete della categoria per avviare un dialogo costruttivo da sviluppare nella prossima legislatura”. 
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