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COMMERCIALISTI, VARATO IL GRUPPO DI LAVORO PER L’ATTIVITÀ DI REVISIONE NEGLI ENTI LOCALI
Predisporrà dei fogli di lavoro per l’attività di vigilanza e controllo 

Roma, 5 dicembre 2017 - Si è insediato presso il Consiglio nazionale dei commercialisti il gruppo di lavoro per l’attività di revisione negli enti locali. L’obiettivo del gruppo, spiegano il Vice Presidente della categoria, Davide Di Russo e il Consigliere nazionale Remigio Sequi, titolari della delega per gli enti locali, è quello di “elaborare una serie di fogli di lavoro che possano agevolare l’attività dei colleghi che svolgono la delicatissima funzione di vigilanza e controllo”.

“Si vuole fornire uno strumento – sottolineano Di Russo e Sequi - per la documentazione della fase operativa di esecuzione dell’incarico, che si sviluppa nell’arco di verifiche periodiche, finalizzate ad appurare non solo il rispetto della legge, dello statuto, dei regolamenti e dei principi contabili, ma anche a esaminare le procedure relative al sistema contabile-amministrativo e le tecniche di controllo previste da tali procedure”.

“Il Consiglio nazionale - concludono – vuole fornire un ausilio tangibile ai colleghi, considerato che l’adozione e il rispetto di un modus operandi adeguato, oltre ad essere garanzia di efficace svolgimento dell’incarico, mette al riparo il revisore da profili di responsabilità”. 
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