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COMUNICATO STAMPA

[bookmark: _GoBack]ASSOCIAZIONE “ECONOMISTI E GIURISTI INSIEME”. FIRMATO IL PROTOCOLLO D’INTESA PER LA PUBBLICITA’ LEGALE E LA GESTIONE INFORMATICA DELLE ASTE TELEMATICHE GIUDIZIARIE

 
Roma, 18 maggio 2018 – La piattaforma tecnologica per le aste telematiche giudiziarie del Notariato è a disposizione anche di Avvocati e Commercialisti.

E’ quanto prevede il protocollo di intesa siglato tra Consiglio Nazionale del Notariato, Consiglio Nazionale Forense e Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili in base al quale il Notariato estende ad Avvocati e Commercialisti l’accesso alla piattaforma per la gestione delle Aste Telematiche disciplinate dal DM 32/2015, nonché della pubblicità legale (www.venditepubblichenotarili.notariato.it autorizzato ai sensi dell'articolo 490 del c.p.c. e del DM 31/2006).
L’accordo si propone di rafforzare la collaborazione tra le tre categorie professionali, nell’ambito delle attività che vengono svolte in relazione alle deleghe provenienti dall’Autorità Giudiziaria per lo svolgimento di singole fasi delle procedure giudiziarie; e ciò al fine di garantire ai partecipanti alle aste pubbliche la tutela dei rispettivi interessi attuando procedure uniformi, coordinate, certe ed agili che permettano di perseguire obiettivi di efficienza ed al contempo di economicità potendo servirsi di un unico gestore.
Nella consapevolezza che la trasformazione digitale delle aste giudiziarie rappresenta un'opportunità per risolvere lentezze ed inefficienze, i tre ordini professionali, attraverso le proprie istituzioni locali, si propongono come sportelli informativi in modo da agevolare al massimo la partecipazione alle aste allargando il mercato sia territorialmente che socialmente.

2
image1.png
| CNF

Consiglio Nazionale
Forense





image2.jpeg
Consiglio Nazionale
dei Dottori Commerciaist
e degli Esperti Contabili




image3.jpeg
CONSIGLIO
NAZIONALE
DEL
NOTARIATO





