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Il messaggio del Presidente della Repubblica, Sergio Mattarella, agli Stati Generali dei Commercialisti

L’incontro annuale promosso dal Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili è un evento di rilievo, non soltanto per le attese di migliaia di professionisti, ma per l’intera società.

Avete scelto opportunamente di dare al vostro confronto un orizzonte europeo, e ciò costituisce una prova ulteriore della cruciale collocazione dei professionisti, nevralgica per la competitività e la sostenibilità delle imprese.

Pensare europeo è oggi, prima ancora che una sfida ideale e culturale, una necessità concreta. La rilevanza assunta dalla legislazione europea nel nostro ordinamento e le grandi opportunità che i processi di integrazione ancora da completare offrono ai Paesi dell'Unione, sollecitano il mondo delle professioni a spingersi avanti per essere una forza di traino. Si tratta di un impegno importante, da cui può dipendere molto della qualità, dei tempi, della direzione del nostro sviluppo futuro, e quindi anche del benessere sociale.

Sono certo che l’incontro recherà un prezioso contributo, rivolgo agli organizzatori e ai partecipanti l'augurio di buon lavoro.

Sergio Mattarella
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