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Il messaggio del Presidente della Camera dei Deputati, Lorenzo Fontana, agli Stati Generali dei Commercialisti

Rivolgo il mio più cordiale saluto a tutti i partecipanti agli “Stati generali della professione” organizzato dal Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili.
L'evento odierno rappresenta una preziosa occasione di confronto tra i rappresentanti delle Istituzioni e gli appartenenti a una categoria professionale della massima rilevanza, che svolge un ruolo essenziale nel rapporto tra lo Stato e il contribuente.
Migliaia di iscritti all'albo prestano, infatti, servizi di assistenza non erogabili da altre figure professionali nei confronti di società di capitali e partite IVA.
In contesti aziendali sempre più complessi, la professione del commercialista si è, inoltre, ulteriormente evoluta e ramificata, per essere in grado di rispondere a richieste sempre nuove, anche di natura non strettamente contabile o fiscale.
La centralità della figura del commercialista nell'attuale assetto economico-giuridico ha permesso agli esponenti della categoria di rappresentare al meglio le esigenze avvertite come indefettibili ai fini di una maggiore competitività fiscale, che è cruciale per la crescita dell'economia italiana, l'occupazione, l'innovazione e gli investimenti.
In tale contesto si inquadra la legge di delega per la riforma fiscale approvata in questa legislatura, che ha, come obiettivo primario, quello di razionalizzare e semplificare in modo organico il sistema tributario. Gli interventi in essa previsti, volti a rendere più efficiente il sistema fiscale, concorrono, inoltre, a realizzare gli obiettivi generali del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza.
Sono certo che dall'incontro odierno emergeranno spunti e riflessioni utili, anche per il dibattito parlamentare, sulle misure da adottare per superare le debolezze strutturali della fiscalità italiana.
Vi giungano, quindi, i miei, migliori auguri per il pieno successo dell'evento.
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