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Comunicato stampa

INTERNAZIONALIZZAZIONE, PROTOCOLLO COMMERCALISTI – ASSOCAMERESTERO

L’intesa punta a favorire la conoscenza delle opportunità per professionisti e imprese assistite derivanti dall'attività di ASSOCAMERESTERO e delle Camere di commercio italiane all’estero (CCIE) nei 63 Paesi in cui operano


Roma, 24 ottobre 2024 – Fornire ai commercialisti strumenti e know how idonei ad ampliare l'offerta di servizi di consulenza professionali ai propri clienti, incrementando la conoscenza delle opportunità derivanti dall'attività di ASSOCAMERESTERO e delle Camere di commercio italiane all’estero (CCIE), con specifico riferimento a progetti di promozione ed internazionalizzazione e assistenza mirata alle imprese sui 63 mercati esteri di operatività delle CCIE. È il principale obiettivo del protocollo d’intesa siglato dal Consiglio nazionale dei Commercialisti, da AICEC (Associazione Internazionalizzazione Commercialisti Esperti Contabili) e ASSOCAMERESTERO, sottoscritta dai rispettivi presidenti Elbano de Nuccio, Giovanni Gerardo Parente e Mario Pozza.

Tra le finalità dell’intesa anche l’avvio di una cooperazione per l'individuazione di iniziative formative ed informative indirizzate ai commercialisti e alle imprese italiane da loro seguite e l’attivazione, per casi specifici, di gruppi di approfondimento anche con CCIE per valutare forme condivise di informazione.

Per il raggiungimento degli obiettivi fissati, le parti prevedono la partecipazione di ASSOCAMERESTERO ad iniziative realizzate in Italia dal Consiglio nazionale dei Commercialisti e da AICEC per i propri iscritti e loro imprese clienti, al fine di illustrare la rete delle CCIE e l'azione svolta a supporto dell'internazionalizzazione delle imprese italiane.

Previste anche la partecipazione del Consiglio nazionale, di AICEC e dei professionisti ad iniziative promosse da ASSOCAMERESTERO sul territorio italiano e il sostegno, da parte di ASSOCAMERESTERO, per il raccordo tra Consiglio nazionale dei commercialisti, AICEC e le singole CCIE allo scopo di sviluppare collaborazioni operative direttamente sui mercati esteri di riferimento.
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