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Expo 2025 Osaka: Consiglio Nazionale dei Commercialisti e Commissariato Generale per l’Italia insieme per l’internazionalizzazione delle imprese 

[bookmark: _GoBack]Roma 5 dicembre 2024 - Promuovere la crescita, l’internazionalizzazione e l’innovazione delle imprese italiane grazie anche al supporto di commercialisti esperti in mercati esteri, è l’obiettivo del protocollo d’intesa stipulato tra CNDCEC - Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili e Commissariato Generale per l’Italia a Expo 2025 Osaka. In programma eventi, seminari, workshop e forum tematici al Padiglione Italia a Expo 2025 Osaka.
“Per le aziende italiane che guardano ai mercati asiatici, la consulenza di professionisti qualificati, come commercialisti con competenze in fiscalità internazionale, è strategica” ha commentato l’Amb. Mario Vattani, Commissario Generale per l’Italia a Expo 2025 Osaka. “Con i commercialisti italiani e le loro aziende clienti, presenteremo progetti e pratiche innovative in linea con i temi di Expo. Attraverso i 132 Ordini territoriali del CNDCEC e il dialogo con i Professionisti Giapponesi (JICPA), Expo Osaka diventa un’occasione per rafforzare l’internazionalizzazione delle nostre aziende in mercati oggi importantissimi per la nostra economia, tenendo alta l’attenzione anche sul tema dell’attrazione di investimenti stranieri”. 
“Partecipare a Expo 2025 Osaka rappresenta per la professione del commercialista un’occasione per valorizzare il Sistema Italia: i commercialisti hanno un ruolo centrale per accompagnare le imprese verso i mercati esteri e rafforzare le realtà italiane manifatturiere e i servizi di avanguardia, contribuendo ad esaltarne le competenze creative e innovative”, ha dichiarato il Presidente del CNDCEC, Prof. Elbano de Nuccio. “Siamo onorati di poter contribuire e lavorare in sinergia assieme a tutte le istituzioni che si adoperano per promuovere la crescita del Sistema Italia”.
Expo 2025 si terrà a Osaka dal 13 aprile al 13 ottobre 2025 e ha per tema “Progettare le società del futuro per le nostre vite”. Il Padiglione Italia, progettato dall’architetto Mario Cucinella, lo interpreta con “l’Arte rigenera la vita”.




Commissariato Generale dell’Italia per Expo 2025 Osaka
Piazzale della Farnesina, 1 I 00135 Roma I T +39 06 36915300
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