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Comunicato stampa

COMMERCIALISTI: BENE FAQ SU REGIME DEL REGISTRATO CONTRIBUENTI SEMPLIFICATI
 
De Nuccio e Regalbuto: “Dall’Agenzia delle Entrate apprezzabile spirito di collaborazione con il Consiglio nazionale”
 
 
Roma, 13 febbraio 2025 – Il Consiglio nazionale dei commercialisti esprime “apprezzamento” per i contenuti della FAQ n. 13 pubblicata oggi dall’Agenzia delle Entrate con la quale viene precisato che, per i contribuenti in regime di contabilità semplificata che adottano il cosiddetto metodo del registrato, “resta in ogni caso confermata, per motivi di semplificazione, la facoltà di registrazione delle fatture in base alla “Data” indicata nella sezione “Dati Generali” del file della fattura elettronica, come precisato nella circolare n. 14/e del 2019, § 3.2.”
 
Sul tema del regime del registrato e imputazione dei ricavi per le fatture elettroniche emesse a cavallo d’anno dai contribuenti in regime di contabilità semplificata con opzione di cui al comma 5 dell’art. 18 del D.P.R. n. 600/1972 era sorta una problematica che, nei giorni scorsi, aveva determinato rilevanti dubbi applicativi.
 
“Il nostro Consiglio Nazionale – spiega il presidente della categoria, Elbano de Nuccio – si è prontamente attivato per ricevere dall’Agenzia delle Entrate indicazioni più precise”.
 
“La FAQ n. 13 – aggiunge il Consigliere Tesoriere delegato all’area fiscalità Salvatore Regalbuto – arriva al termine di fattive interlocuzioni con l’Agenzia delle Entrate che, con apprezzabile spirito collaborativo, ha condiviso le osservazioni e proposte di soluzione della problematica”.
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